
Су час на ес те ти ка фа садів про мис ло вих будівель

Будівля по чи нається з фа са ду. Фа сад – це
об лич чя бу дин ку, його візит на кар тка, тому

об робці фа садів зодчі за вжди приділяли особ -
ли ву ува гу. З роз вит ком тех но логій і по я вою
но вих про мис ло вих будівель них і оздоб лю -
валь них ма теріалів вирішен ня фа садів може
бути найрізно манітнішим, а про по зиції сис тем
і ши ро кий вибір у рам ках пев ної сис те ми
відкри ва ють пе ред диз ай не ра ми і архітек то ра -
ми ши рокі творчі мож ли вості.

Архітек тур ний об раз про мис ло вих буді-
вель найбільшою мірою за ле жить від того,
наскільки явно в його по добі ви ра жені ти по ло -
гічні особ ли вості цьо го виду спо руд, його ха -
рак терні озна ки. Ве ли чезні розміри і знач на
про тяжність фа садів, ве ли ка суцільна пло щи на
глу хих стін за скле них по вер хонь, відповідних
єди но му не роз чле но ва но му внутрішньо му про -
с то ру, ба га то разів по вто рені схе ми па ра лель -
них про гонів, еле мен ти по криттів, схо дові
клітки, на явність технічних при строїв – все це
струк ту ра, кот ра по тре бує ком по зиційно го ви рі-
шен ня і раціональ но го оздоб лен ня ма теріалом.

Ве ли кий вплив на ес те ти ку про мис ло вих
будівель (особ ли во при індустріаль них спо со -
бах будівниц тва) має ху дожнє ви ра жен ня тек -
тонічних влас ти вос тей ви ко рис то ву ва них ма -
те ріалів і ко нструкцій, плас тич не осмис лен ня
ко нструкцій, при й ня та сис те ма роз чле но ву ван -
ня стін фа садів на збірні еле мен ти, а та кож фак -
ту ра і колір конструкційних і оздоблювальних
матеріалів.

Ком по зиція фор ми. В архітек турі про мис -
ло вих будівель на й частіше ви ко рис то вується
на й простіший вид архітек тур ної ком по зиції
та ритміки – метр, за сно ва ний на точ но му по в -
то ренні аб со лют но подібних еле ментів. Не об -
хідність розміщен ня одна ко вих за розміром
вікон, про сторів, опор них стовпів і ко лон і т. п.
по род жує особ ли вий тип архітек тур ної ком по -
зиції, в якій метр стає провідним чин ни ком при
ба га то ось о во му чле ну ванні про сто ру. Ко жен
об’єкт являє со бою ге о мет рич ну фор му три -
вимірно го ха рак те ру. Від пе ре ва ги од но го з
вимірів (дов жи ни, ши ри ни або ви со ти) за ле -
жить об’ємна, пло щин на або лінійна фор ма (го -
ри зон таль на чи вер ти каль на) архітек тур но го
об’єму. Кож на про ста фор ма може мати по

відно шен ню до гля да ча ба га то по ло жень, що
виз на чає її якість:
n ма сивність (коли всі три ви міри при близ но

рівні між со бою);
n ста тичність (коли відсутнє праг нен ня змі-

нити по ло жен ня в про сторі);
n ди намічність (коли існує між еле мен та ми

на пру жен ня рівно ва ги, ви ра же не си лу е том).

Про порційні відно шен ня. Щоб фор ма і де -
талі були більш ху дож ньо ви раз ни ми, в осно ву
про порційних співвідно шень за кла да ють ся ве -
ли чи ни найбільш важ ли вих па ра метрів – дов -
жи ни, ви со ти, ши ри ни. Саме ці еле мен ти одно -
час но ста ють го лов ни ми у ком по зиції. Підпо -
ряд ку ван ня всіх розмірів єди но го мо ду ля дає
змо гу ство ри ти об’єм із чітким і виз на че ним
чле ну ван ням, в кож но му з яких вга дується ха -
рак тер цілого. У су часній архітек турі ви ко рис то -
вується здав на відома по бу до ва Ера тос фе на.
Ге о мет рич ний ряд чи сел, за ко номірно зрос та ю -
чих, бе реть ся у відповідності з основ ни ми еле -
мен та ми спо ру ди. Пе ред ба чається набір розмі-
рів, в які при род но укла да ють ся всі чле ну ван ня
архітек тур но го тво ру. Ме тод не об ме жує мож -
ли вос тей про ек ту валь ни ка, тому що існує нес -
кінчен на безліч ге о мет рич них про гресій і від -
но шень, що ле жать в їх основі.

Струк тур на фор ма – роз ра хо ва на на ви раз -
не ба чен ня її у всіх еле мен тах, коли про ти леж -
ності вільно сприй ма ють ся, а відстані між ними
легко вимірю ють ся. Точні си лу е ти вірно пе ре -
да ють де талі і фор му будівлі в цілому. Світло і
тіні об ри со ву ють де талі, впо ряд ко ву ють ціле.
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Світло і мо де лю ван ня, що вірно співвідне сені
один з одним, а колірні ак цен ти збіга ють ся зі
змістов ни ми. Цілісність до ся гається лише за од -
но час ної зна чу щості декількох гар монізо ва них
про сто ро вих, плас тич них і світло коль о ро вих
еле ментів, що бе руть участь у фор мо ут во ренні
цілого ком плек су. Пов ’я зані між со бою в су куп -
ність, вони внутрішньо за ле жать від го лов но го
змістов но го мо ти ву і утво рю ють по туж ний єди -
ний внутрішній потік. Тоді фор ми звільня ють ся 
від ізоль о ва ності, от ри му ють гли бин ний роз ви -
ток. Ге о мет ричні об’єми пе ре тво рю ють ся на пе -
ретіка ю чу плас тич ну од норід ність. При плас ко-
му мо но тон но му фа саді, особ ли во в па нель них
та інших будівлях, колір додає різно манітності і
по си лює плас ти ку про мис ло вих будівель.

Су пер графіка. У де я ких ви пад ках для
сприй нят тя еле ментів плас ко го фа са ду може
бути за сто со ва на су перграфіка – на не сен ня
мас штаб но го, іноді ба га то колірно го ма люн ка
на ве ликі пло щи ни будівлі.

Активне за сто су ван ня коль о рис тич но го
рішен ня, «на кла де не» на са мостійно ню ан сний

існу ю чий об’ємно-про сто ро вий об’єкт, за сно ва-
не на кон трастній або узгод женій взаємодії зоб -
ра жен ня та фор ми, ство рює візу аль не відчут тя
при нци по во но вої фор ми або про сто ру.

Вклю чен ня в ком по зицію про мис ло вих бу -
дівель коль о ру є до сить ак ту аль ним. Вве ден ня
поліхромії підви щує різно манітність су час них
про мис ло вих будівель ком плексів, їх плас ти ку.
За до по мо гою коль о ру мож на до сяг ти підкрес -
лен ня окре мих функціональ них зон, на прик лад
схо до вих клітин або струк тур них еле ментів кар -
ка са будівлі. За галь не рішен ня коль о ру (вибір
тону, гами) по вин но до пов ню ва тись різно ма -
нітни ми зе ле ни ми на сад жен ня ми і слу гу ва ти
ак тив ним ком плек сним за со бом для ство рен ня
гар монії за бу до ви про мис ло вих будівель у по -
єднанні із се ре до ви щем про жи ван ня людини.

Су пер графіка все частіше ви ко рис то ву єть -
ся в фор му ванні гар монійно го, ком фор тно го се -
ре до ви ща функціону ван ня про мис ло вих буді-
вель, у т.ч. її ко ло рис ти ки на різних мас штаб них 
рівнях.

40 Промислове будівництво та інженерні споруди, 2015, № 3

АРХІТЕКТУРА

Ком по зиційне вирішен ня струк ту ри фа садів
про мис ло вих ком лексів (Австрія)

Ви ко рис тан ня про порційно го мо ду ля
при вирішенні еле ментів про мис ло вих фа садів



Архітек тур ний світло ди зайн. Архітек тур -
не освітлен ня про мис ло вих будівель у наш час є
по лем для реалізації на й сміливіших диз ай не р -
ських ідей. Ху дожнє освітлен ня на прав ле не на
збе ре жен ня ви раз ності об ра зу будівлі і підкрес -
лен ня ес те тич ної сто ро ни його зовнішності. Су -
часні мож ли вості світло техніки пе ре тво ри ли ся
на маль ов ни чу палітру для медіа-мис тец тва, яка 

за хоп лює гля да ча. Акуальним на прям ком є
син тез тра диційної і но вої світло техніки і мож -
ли вос тей циф ро вих про грам них сис тем ке ру -
ван ня з ви ко рис тан ням ком п’ю тер них тех но -
логій. Су часні ме то ди про ек ту ван ня про мис ло -
вих будівель доз во ля ють здійсню ва ти ком п’ю -
тер не мо де лю ван ня та роз ра ху нок інтен сив -
ності ос вітле ності, а та кож реалізу ва ти на й -
сміливішу ідею з освітле ності будівлі. З кож ним
ро ком тех но логічний про грес при но сить на ри -
нок світло вих при ладів все нові і нові технічні
за соби, які роз роб лені з ура ху ван ням зрос та ю -
чих ви мог до якості експлу а тації про мис ло вих
будівель.

Су час на архітек ту ра про мис ло вих буді-
вель не мож ли ва без дзер каль них скля них по -
вер хонь фа садів. Подібні будівлі чу до во впи су -
ють ся не тільки в нові квар та ли з су час ною
за бу до вою, але і в істо ричні цен три міст з
віддзер ка ле ною фо но вою за бу до вою з бу дин ка -
ми ми ну лих століть.

 За останні роки в Європі до сить по пу ляр -
ни ми ста ли світлоп ро пускні ко нструкції фа -
садів і покрівель із скла і неіржавіючої сталі.
Нап рик лад, у Німеч чині ба га то фа садів, ви го -
тов ле них з алюмінію, які не ви чер па ли ще ні
свій «мо раль ний», ні технічний ре сурс, заміню -
ють ся на неіржавіючі, які ма ють прак тич но не -
об ме же ний термін служ би. Зовні профілі з
алюмінію і неіржавіючої сталі май же не від -
різня ють ся, про те за влас ти вос тя ми це аб со лют -
но різні еле мен ти.

Оригіна льність і не звичність скля них фа -
садів, про зорість у поєднанні з ви со ки ми теп ло-
і зву коізо ляційни ми влас ти вос тя ми за хоп лю -
ють архітек торів і диз ай нерів в усьо му світі. Ви -
яв ляється, скло, фор му ю чи об олон ку будівлі,
може бути настільки ж не про зо рим, як камінь.
Ра зом із тим, відоб ра жа ю чи ото чу ю чу архітек -
ту ру, скло доз во ляє світлу до ся га ти внутрішньої 
час ти ни бу дин ку.

 Скляні фа са ди. Су часні тех но логії доз во -
ля ють втілю ва ти в ре альність прак тич но будь-
які архітек турні ідеї зі світлоп ро зо ри ми ко нст -
рукціями – від про стих там бурів і зовнішніх
вітражів до найбільш склад них у ви ко нанні
атріумів та зенітних ліхтарів із декілько ма пло -
щи на ми пе ре ло му або фа садів на всю ви со ту
будівлі з чис лен ни ми відхи лен ня ми від вер ти -
каль ної пло щи ни.

Крім са мо го скла у фа сад них сис те мах про -
мис ло вих будівель ви ко рис то ву ють алюмінієві
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Активне ви ко рис тан ня коль о ру
при вирішенні про мис ло во го фа са ду (Австрія)

При кла ди ви ко рис тан ня скла при вирішенні архітек ту ри
будівель склад ної фор ми



та ста ле а люмінієві мо дулі. Зас клен ня будівлі
ви ко ну ють з лис то во го ма теріалу або зі скло па -
кетів. У зо нах з не спри ят ли вим і хо лод ним клі-
ма том опти маль но за сто со ву ва ти енер гоз бе рі-
гаючі мо делі або профілі з тер мо мос том, які до -
по ма га ють до сяг ти не по га но го рівня теп лоізо -
ляції приміщень. На те перішній час ве ликі скло - 
мон тажні ком панії вже на пра цю ва ли досвід і
про по ну ють органічні рішен ня, що поєдну ють
світлоп ро зорі ко нструкції з навісни ми вен ти-
льо ва ни ми сис те ма ми, з утеп ле ни ми фа са да ми
тощо.

 Пе ре ва ги скло па кетів.
n Теп лоізо ляція – за сто су ван ня скло па кетів

пев но го типу доз во ляє вирішити про бле му
кон векції. Крім того за сто су ван ня низ ь ко -
емісійно го скла зі спеціаль ним по крит тям
підви щує теп лоізо ляційні ха рак те рис ти ки
ко нструкції.

n За хист від со нця – за сто су ван ня то но ва но го
скла, а та кож реф лек тив но го (що відби ває
світло) скла з по крит тя ми дзер каль но го
виду зни жує про ни кан ня со няч ної теп ло вої
та світло вої енергії в приміщен ня.

n Зву коізо ляція – опти маль ний підбір па ра -
метрів скло па кетів: кількість, розмір і тов -
щи на сте кол; тов щи на повітря но го про -
міжку між склом; про никність стиків, знач -
но підви щує зву коізо ляційні ха рак те рис ти -
ки ко нструкції.

n Без пе ка – для за без пе чен ня без пе ки за склен -
ня ви ко рис то ву ють ся: за гар то ва не, ар мо ва -
не і ламіно ва не скло.

n Підви ще на по же жостійкість – до ся гається
за вдя ки за сто су ван ню в ко нструкціях спе -
ціаль них ма теріалів: по жежостійко го скла і
охо лод жу валь них ма теріалів.

n Есте тичність – гар монійне поєднан ня ко-
льо ру, про зо рості, сту пе ня відоб ра жен ня
фа сад но го скла, а та кож ме тодів кріплен ня і
видів кар кас них сис тем дає змо гу ство ри ти
найбільш оригіна льні спо ру ди.

n Зни жен ня вит рат на освітлен ня будівлі –
за сто су ван ня скля них фа садів збільшує
пло щу світлоп ро пус кан ня та змен шує вит -
ра ти на інсо ляцію.

n Ви со ка швидкість зве ден ня ко нструкції –
при нцип мо дуль ності сис те ми доз во ляє
звес ти будівлю з світлоп ро зо рих ко нст -
рукцій у на й ко ротші терміни.

До дат кові функції. Сьо годні у фа сад них
ко нструкцій з’я ви ли ся до дат кові функції: ви ко -
рис тан ня со няч ної енергії ден но го світла, а та -
кож ро бо та в сис темі при род ної вен ти ляції та
енер гоз бе ре жен ня. Помітну роль у подібних
про мис ло вих будівлях у півден них ра йо нах
відігра ють со нце за хисні при строї – світловід-
би вачі, тен ти, ко зир ки, де ко ра тивні гра ти.
Останнє при зве ло до ство рен ня ру хо мих фа сад -
них еле ментів, здат них зміню ва ти ступінь впли -
ву та ких не спри ят ли вих чин ників, як над лиш-
кове со няч не вип роміню ван ня. Нап рик лад, сис -
те ми ви ко рис тан ня ден но го світла рівномірно
роз поділя ють світло вий потік у приміщенні не -
за леж но від місцез на ход жен ня со нця і орієн -
тації будівлі віднос но сторін світу. При цьо му
зни кає не обхідність в охо лод женні фа са ду,
оскільки прак тич но вик лю чається по па дан ня
на фа сад ну по вер хню пря мих со няч них про -
менів. Най по ши реніший тип рух ли вих ре гу ля -
торів світла – жа люзі та па нелі зі світловід -
би ва ю чою по вер хнею.
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Вста нов лен ня світло е ле ментів
у формі відби вачів або го лог рафічних мо дулів

між по вер хня ми скля них подвійних фа садів



Інша сис те ма, осно ву якої ста но вить скля -
ний ек ран, є на й кра щим варіан том у тому ви -
пад ку, якщо про ек то ва на будівля розташована
в зоні підви ще но го на ван та жен ня, на прик лад
на жва вих магістра лях або в місцях, де пе ред-
бачається силь ний вітро вий вплив. Вен тиль о ва -
не зовнішнє за склен ня у та ко му разі ви ко нує
функ ції повітроп ро ник ної тер мо за хис ної об о -
лон ки.

Сис те ми струк тур но го за склен ня. Під
терміном «струк тур не за склен ня» ро зуміють ся
фа садні сис те ми про мис ло вих будівель, в яких
ство рю ють ся рівномірні за склені по верхні.
Вони є різно ви дом профільних са мо не су чих
фа садів. Блиск фа са ду, відоб ра жен ня на вко -
лишніх пред метів, гар монійне поєднан ня ко-
льо рів і його легкість над зви чай но ес те тичні.

Не су чий кар кас скла дається з вер ти каль них 
стійок і го ри зон таль них ри гелів ко роб час то го
пе ре ти ну. Еле мен ти кар ка са ви го тов ля ють ся
з алюмінієвих профілів із тер мов клад ка ми для
за без пе чен ня нор ма тив них теп ло технічних ха -
рак те рис тик.

Сис те ма струк тур но го за склен ня пло щи ни
фа са ду являє со бою єдину по вер хню скла без
ви ди мих зовнішніх на клад них пла нок. За до по -
мо гою силіко но вих гер ме тиків еле мен ти сис те -
ми – скло, ме тал і камінь – з’єдну ють ся в єдину
міцну ко нструкцію.

Ко нструкція фа са ду про мис ло вих будівель
із струк тур ним за склен ня ви ма гає, щоб кар кас
будівлі був на леж ним чи ном підго тов ле ний для
мон та жу фа са ду, тому що за зо ри між склом роб -
лять ся мінімаль ни ми. За зо ри при зна чені не
тільки для того, щоб ком пен су ва ти тем пе ра -
турні ко ли ван ня сусідніх скло па кетів або інших
фа сад них еле ментів, а та кож для ство рен ня про -
сто ру для сприй нят тя про ги ну плит пе ре крит тя, 
на які кріпить ся вся сис те ма. І тому кар кас са мої
будівлі по ви нен бути аб со лют но жо рстким, а
пли ти пе ре крит тя по винні мати мінімаль ний
про гин, прак тич но та кий, що дорівнює нулю.

У сис те му струк тур но го за склен ня мо жуть
бути вбу до вані ве рхньопідвісні вікна, що

відкри ва ють ся на зовні, при чо му та ким чи ном,
щоб при за кри тих вікнах відмінності на фа саді
між відкри ти ми бло ка ми і не ру хо ми ми за кри ти -
ми помітити було не мож ли во.

 Вен тиль о ва ний фа сад із скла, по суті, є
об олон кою, в яку вкла да ють основ ний фа сад
будівлі. На відстані від основ ної стіни будівлі
навішується не су ча ко нструкція із сис тем них
профілів і скла. Зовнішній фа сад сприй має віт -
рові на ван та жен ня, за хи щає будівлю від опадів,
час тко во по гли нає со няч ну енергію.

Та кож у щілини між по вер хня ми скля них
подвійних фа садів мо жуть вста нов лю ва ти ся не
тільки зву ко пог ли нальні, але і теп ловідби ва ючі
па нелі, які пред став ля ють світло е ле мен ти у
формі відби вачів або го лог рафічних мо дулів.
Та ким чи ном, на прик лад, скляні подвійні фа са -
ди потребують на ба га то більших інвес тиційних
та експлу а таційних вит рат, ніж тра диційні фа -
са ди із су час ною теп лоізо ляційної сис те мою і
теп ло за хис ним за склен ням.

Щодо інших ха рак те рис тик скля них фа -
садів, то подвійні фа са ди, що ма ють тро хи
кращі по каз ни ки зву коізо ляції, ніж тра диційні
із су час ною теп лоізо ляційної сис те мою, до сить
еко номічні та ес те тичні. За зи мо во го спо жи ван -
ня енергії на опа лен ня, якщо мова йде про ви -
сотні бу дин ки з ве ли ким внутрішнім теп ло вим
на ван та жен ням, об ид ва види фа садів ма ють
при близ но одна кові по каз ни ки. Скляні фа са ди
про мис ло вих будівель, особ ли во за останні ро -
ки, дуже швид ко по ши ри ли ся в Європі і за во -
ю ва ли сим патії ба гать ох архітек торів. Мати
скля ний фа сад ста ло пре стиж но.

Зав дя ки своїм ви со ким пре зен таційним
якос тям за склені фа са ди ста ють одним із клю-
чо вих еле ментів внутрішньо го і зовнішньо го
диз ай ну будівлі, відповіда ю чи при цьо му ви со -
ким світло вим ви мо гам до теп лоізо ляції, світло -
пог ли нання, без пеки та інших експлу а таційних
якостей. Пер спек ти ви їх за сто су ван ня в про мис -
ло во му будівництві прак тич но не об ме жені.

Надійшла 12.03.2014 р. y
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